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Elpusztulnak a meggyfák?!Az utóbbi néhány évben az 
egész országban egyre csú-
nyább látványt nyújtanak a 
meggy- és cseresznyefák. Kert-
városokban ezeket régen szí-
vesen ültették utcai sorfaként 
is a lakók, éppenséggel azért, 
mert nem sok gondozást igé-
nyeltek, és még gyümölcsöt is 
termettek.

Aki ma az utcán sétál, kopa-
szodó-száradó meggyfákat lát 
mindenhol. Már a tavaszi virág-
záskor barnulnak és száradnak a 
hajtások, helyenként egész ágak 
is; a beteg részeken jelentős a 
mézgakiválás. A megszáradt, 
perzseltnek tűnő levelek és virá-
gok nagyon sokáig fennmarad-
nak az összeráncolódó kérgű 
fonnyadt hajtásokon. Jellegzetes 
kórokozó viszont – mint például 
a lisztharmat, mely tipikus bevo-
natot képez a megtámadott fá-
kon – nem látható. Ezért sokan 
azt hiszik, hogy a fák egyszerűen 
elszáradnak, ezért nem is pró-
bálják meg kezelni, gyógyítani 
azokat.

A betegséget valójában gom-
ba okozza, és moníliás haj-
tásszáradásnak nevezzük. A 
monília ugyanaz a mikroszkopi-
kus gomba, mely nyáron az érő 
gyümölcsöket támadhatja meg 
jellegzetes barna foltokat és pe-
nészgyűrűket okozva. A hajtáso-
kon ez nem látszik, ezért meg-
tévesztő. A gomba a beszáradt 
hajtásokban inaktívvá válik, de 
nem pusztul el: a következő év 
tavaszán az esővíztől újra aktivi-
zálódik és tovább gyilkolja a fát.

A védekezés éppen ezért nem 
egyszerű! Pusztán permetezés-
sel a betegség nem gyógyítha-
tó, mert az anyagcsere nélküli 
száraz hajtásokba a permetszer 
nem jut be, és az inaktív gombát 
egyébként sem képes elpusz-
títani. A gyógyításhoz nélkülöz-
hetetlenül szükséges az összes 
elpusztult ág, hajtás lemetszése 
– ami nagyobb fáknál nagyon ne-
hezen és balesetveszélyesen ki-
vitelezhető. A metszés ne legyen 
takarékos! Ha egy ágon a hajtá-
sok többsége beteg, az egész ág 
levágása javasolt. A nagyobb se-
beket fatapasszal, viasszal vagy 
fagéllel zárjuk. A beteg hajtások 
metszlapjának közepe barnán 
elszíneződött, ez a gomba eré-
lyes jelenlétére utal. A lemetszett 
részeket és az őszi lombot is 
ajánlatos elégetni, komposztba 
ne tegyük, mert onnan is vissza-
fertőzhet! Ha a halott részeket si-

keresen lemetszettük, őszi-téli és 
rügypattanás előtti rezes lemosó 
permetezéssel aránylag hatéko-
nyan megelőzhetjük a betegség 
újabb kitörését. Virágzás után, 
ha ismét látunk fonnyadó-szá-
raz hajtásokat, azokat azonnal 
vágjuk le és égessük el.

A réztartalmú szerek (bordói 
lé, rézoxiklorid, stb.) általában ele-
gendőek: ezekről azt kell tudni, 
hogy gyakorlatilag nem mérgező-
ek, biotermesztésben is használ-
hatóak. Munkaegészségügyi vá-
rakozási idejük lényegében nincs 
– magyarul, ha a lepermetezett fát 
a gyerek megfogja, majd a kezét 
a szájába veszi, nem történik baja. 
Erősebb, mérgező szerekre nincs 
szükség, a metszés fontosabb.

Azonnal általában nem sikerül 
teljes gyógyulást elérni, de ha az 
elpusztult részek alapos eltávo-
lítása mellett a rezes lemosást 
két-három éven át következete-
sen elvégezzük, a betegséget 
vissza lehet szorítani. A gyógy-
ulófélben lévő fák már terem-
nek (a súlyosan betegek az ép 

részeken is nagyrészt ledobják a 
gyümölcsöket). A kezelés ered-
ményeképpen a virágzás utáni 
hajtásszáradás egyre cseké-
lyebb mértékben jelentkezik, és a 
fa visszanyeri erejét. A nagyobb, 
öreg fákon nehezebb gyógyulást 
elérni, és a metszés is sokkal ne-
hezebb, hiszen a magasabb ré-
szeket nemigen lehet elérni. Ha 
egy nagyobb, öreg fa ágainak 
mintegy fele tönkrement, ak-
kor vagy radikális ifjítással lehet 
megpróbálkozni, vagy nincs más 
hátra, mint a fa kivágása.

A betegség a meggyen és a 
cseresznyén kívül a kajszibarac-
kot (kisebb mértékben az ősziba-
rackot) is megtámadja; a kezelés 
azonos, a barackfák gyógyítása 
valamivel hatékonyabb. A laiku-
sok közül többen „tűzelhalás”-
nak nevezik a látványos, per-
zselésszerű hajtásszáradást: 
de ennek semmi köze nincs az 
almát és a körtét megbetegítő, 
baktérium által okozott valódi 
tűzelhaláshoz.

Büki Tamás

Kutyadolog – tavasszal
Itt a tavasz, megújulás, tisztulás a természetben, 

a környezetünkben. Kutyáink is részesei ennek a 
folyamatnak, s érdemes ebben némi segítséget 
nyújtanunk nekik, ha már gazdának nevezzük ma-
gunkat. A téli szőrzettől nehezen szabadulnak meg 
kedvenceink, nemkívánatos mellékhatásként kihul-
lott szőrükkel terítve a környéket... Meggyorsíthatjuk 
e folyamatot megfelelő szerszámok (fésű, kefe) segítségével, valamint egy 
alapos fürdetéssel (amely jótékony hatással van a megavasodott bőrfaggyú 
kellemetlen szagára is). A kutyakozmetika kiegészülhet egy kis fül- és talp-
szőr eltávolítással, egyes fajtáknál fazonigazítással. Belsőleg is támogathat-
juk kedvencünk bőr, szőr-épülését: tojássárgával, élesztővel (étkezési vagy 
tabletta), májjal, búzacsírával egészítve ki táplálékukat. Különösen jó az ola-
jos hal vagy olivaolaj a „hámképletek” (a bőr, szőr, köröm) építésében, ami 
bőrbetegségeknél a terápia kiegészítőjeként is ajánlott a vitaminok mellett.
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Fenti keresztrejtvényünket a Csudajó Csemege szponzorálja (XVI. 
Sashalmi piac, a Thököly út és Margit u. sarkán, a Csarnokban, te-
lefon: 403-0908), ahol speciális kínálat várja a kedves vásárlókat: 
kaphatók itt vadhúsok, holland sajtok, fagyasztott különlegességek, 
kínai fűszerek, különleges ecetek, szarvasgomba készítmények és 
hidegkonyha (rendelésre). A keresztrejtvény 1. és 2. részébe az üz-
let mottóját rejtettük. A helyes megfejtést beküldők között egy négy-
ezer forintos és négy kétezer forintos utalványt sorsolunk ki hoz-
zájuk. A megfejtéseket a szerkesztőség címére kell eljuttatni: Helyi 
Hírek, 1631 Bp. Pf. 6. Beküldési határidő: június 18. Jó szórakozást!

Reklám keresztrejtvény

Keresztrejtvény nyertesek
Előző keresztrejtvényünk nyerte-
sei a Tündérfürt Fodrászat, Koz-
metika (XIV. Adria sétány 4/G. Te-
lefon: 221-2141, 06-30-430-4159) 
utalványát kapják. A rejtvény 
megfejtése: Cellulitkezelés, 
infraszauna. Négyezer Ft-os 
utalványt nyert Molnár Anna (XVI. 
Mátéháza u.), kétezer Ft-os utal-
ványt nyert Györke Lászlóné (XVI. 
Lucernás u.), Heves Zoltánné 
(XIV. Vezér út), Fodor Júlia (XIV. 
Kovász u.) és Juhászné Ősz Vik-
tória (Nagytarcsa, Munkácsy u.). 
Az utalványokat postai úton kap-
ják meg.
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